

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года

№ 132 (3794)

СУББОТА, 4 ноября 1989 года.

Цена 3 коп.

Поздравляем животноводов!

Давно обсеяны так называемые трудовые рапорты. Дескать, трескотня, фанфары... а реальных достижений — кот наплакал. И вот уже боимся рассказать в газете об успехах коллектива. А, собственно, почему? Это же нормальная человеческая традиция — встречать праздник добрыми делами, прихорашивать углы в

своей избе, выполнять задуманное. И почему не похвалить людей, если они добросовестно работали в течение всего года.

Поэтому я с чистой совестью хочу от имени руководства совхоза поздравить наших животноводов с успехом. Еще в конце октября Монастырская ферма, а 1 ноября Новоисетская МТФ выполнили го-

довой план валового производства молока.

Подсчеты показывают, что монастырцы послезавтра, 6 ноября, рассчитываются с государственным планом продажи молока государству. Молодцы! Нынче, по сравнению с прошлым годом, они значительно сократили разрыв в валовом производстве с Новоисетской фермой.

Хотелось бы сегодня назвать имена всех-всех животноводов, ведь особо выделить кого-то трудно — старательно работают и доярки, и слесари, и бригадиры. И, конечно, надо сказать, что показатели ферм напрямую зависят от остальных тружеников хозяйства. Так что успех животноводов — это достижение, радость всего нашего коллектива.

Ф. КУЗНЕЦОВА,
секретарь парткома совхоза имени ХХУ съезда КПСС.

В райкоме КПСС

На очередном заседании бюро райкома КПСС главным в повестке дня был вопрос об организаторской работе районного совета культуры-спортивного комплекса по совершенствованию деятельности клубных учреждений, улучшению досуга населения.

Отметив положительные стороны в работе районного координационного совета (создание 9 сельских КСК, профориентация и подготовка кадров культпросветработников, проведение смотров коллективов художественной самодеятельности и т. д.), члены бюро указали председателю совета КСК, заместителю председателя райисполкома И. А. Таскину и его заместителю — заведующему отделом культуры В. В. Бастрыкову на существенные недостатки.

Не решен вопрос о строительстве культурно-спортивного комплекса в Мартюше, реконструкции Домов культуры и клубов в с. Покровском, Окулово, д. Мосино, не закончено формирование КСК в совхозах Кисловском,

Травянском, «Россия». Остаются проблемой обеспечение квалифицированными кадрами учреждений культуры: 60 процентов клубных и 70 процентов библиотечных работников не имеют специального образования. В большинстве совхозов нет спортивного инструктора. И несмотря на это, за исключением Сосновского совхоза и имени ХХУ съезда КПСС, нигде не исполняется постановление Совмина № 760-Р от 7 апреля 1987 г. о предоставлении руководителям права устанавливать культпросветработникам доплату в размере 30 процентов их оклада. Недостаточно райсовет КСК оказывает методической помощи сельским культурно-спортивным комплексам, и во многом поэтому Маминский, Колчеданский, Клевакинский, Позарихинский КСК практически не работают.

В постановлении бюро РК КПСС рекомендовано координационному совету КСК закрепить его членов за сельскими КСК для оказания методической помощи. Ис-

полкомам сельсоветов, парткомам совхозов, партбюро предприятий и организаций держать под контролем работу КСК, содействовать в решении кадровых вопросов, укреплении материально-технической базы.

На бюро РК КПСС были обсуждены и утверждены план организационных и политических мероприятий по подготовке выборов народных депутатов РСФСР и в местные Советы, а также мероприятия по подготовке и проведению отчетно-выборной кампании в органах народного контроля.

Принято постановление об изменении структуры партийной организации Пироговского совхоза. Суть ее — в упразднении цеховой партийной организации центральной конторы и постановке входивших в нее руководителей коммунистов на учет в цеховые организации подразделений хозяйства.

На заседании бюро утверждены в должностях

работники, входящие в номенклатуру райкома КПСС, — начальник РОВД М. С. Никулин, заместитель начальника РОВД Ю. И. Чередищенко, инструкторы идеологического отдела РК КПСС Н. А. Ходенкова и А. Л. Непрозванных, заместитель начальника РОВД Е. С. Гагаринов.

Освобождены от занимаемых должностей в связи с переходом на другую работу инструкторы орготдела райкома КПСС М. А. Волков и Л. М. Фофанов, в связи с выездом из района — заместитель генерального директора АПК «Урал» М. Г. Елисеев, директор Колчеданского завода ЖБК Р. З. Разутдинов, в связи с уходом на пенсию — начальник РОВД В. А. Никитин.

Приняты в члены КПСС заведующий МТМ Травянского совхоза Ж. Е. Макишев и электрик Бродовского совхоза А. А. Поспелов.

Рассмотрены на заседании бюро персональные дела. Исключены из членов КПСС 6 человек и по одному кандидату в члены КПСС принято решение считать его вышедшим из кандидатов по § 16 Устава КПСС.

ИТОГИ

социалистического соревнования промышленных предприятий за III квартал

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий района за III квартал 1989 года, бюро РК КПСС, исполком районного Совета народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Первое место присудить коллективу Синарского ремонтного завода (директор Ю. А. Бурдаков, секретарь партбюро В. А. Судаков), выполнившего план производства продукции по договорам на 100 процентов, план прибыли — на 103 процента. Коллектив завода награжден Почетной грамотой бюро РК КПСС и райисполкома.

секретарь партбюро Д. Х. Нафикова), выполнившего план производства продукции по договорам на 100 процентов, план прибыли — на 100 процентов, по выпуску ТНП — 100 процентов. Коллектив реалбазы награжден Почетной грамотой РК КПСС и райисполкома.

Второе место — коллективу Каменск-Уральской реалбазы (директор В. К. Долинный,

Третье место не присуждать из-за невыполнения предприятиями условий социалистического соревнования по большинству учитываемых показателей.



Кооператив «Новатор»

Кооператив «Новатор», базирующийся в Большой Грязнухе, ведет сегодня ремонт местного Дома культуры. Оказывает и автотранспортные услуги. В коллективе — восемь человек, вроде бы, немного, но не числом берут кооператоры, а умением. Вскоре здесь намерены начать обработку камней для облицовки зданий.

В будущем хорошую прибыль «Новатор» рассчитывает получать от зверофермы, которую устроит в реконструируемой старой ферме. Оборудованы клетки. На повестке дня — установка панельного забора.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

Клеточные батареи

для содержания птиц будет выпускать Синарский ремонтный завод.

Надо сказать, что хозяйства птицепрома области,

на которых ведется реконструкция, остро нуждаются в клеточных батареях КБУФ-3. Это оборудование делает в стране только один Пятигорский завод. С ним заключили договор синарцы. Получили чертежи на нестандартное оборудование и оснастку, побывав в Пятигорске и познакомившись с организацией производства оборудования.

Начинать новое дело, сулящее немалую прибыль, на ремонтном заводе планируют с выпуска заданных частей: желобов, кормушек, скребков, других элементов клеточных батарей.

М. ДМИТРИЕВ.

«Голубые береты»

Афганистан еще долго будет болеть в душе каждого советского человека. О тех днях, о боевых друзьях написано немало песен...

8-9 ноября в ДК «Юность» пройдут гастрольные концерты ВИА «Голубые береты». В его составе — воины-интернационалисты.

Начало концертов в 15-00, 18-00, 21-00. Средства от выступлений «Голубые береты» решили передать на счет строительства памятника нашим землякам-афганцам.

С. СТЕПАНОВА.

Чтобы буренки были сыты

Это только кажется, что самая ответственная пора у механизаторов начинается с наступлением уборочной страды. Спросите у Сергея Николаевича Попова: его мнение — у земледельца нет второстепенных дел, по опыту знает. Работает Сергей Николаевич в совхозе имени ХХУ съезда КПСС, в цехе кормопроизводства. В минувшую страду он стал победителем социалистического соревнования, добившись самой высокой производительности на уборке кукурузы. А сейчас вывозит солому с полей, поближе к ферме, чтобы «меню» буренок было стабильным. И здесь он управляет споро, в характере это у Попова — все делать на совесть, выполняет норму выработки и даже перевыполняет. И в том, что надон в совхозе сейчас самые высокие в районе, есть заслуга механизаторов цеха кормопроизводства.

Фото В. Шумкова.



XXVIII СЪЕЗД. РОЛЬ ПАРТИИ В ОБНОВЛЕНИИ ОБЩЕСТВА: ПРОДОЛЖАЕМ ДИСКУССИЮ

Дискуссия, развернувшаяся сегодня на страницах районной газеты «Пламя» о необходимости выработки статуса партийного работника, действительно, очень злободневна. Я попытаюсь высказать свою точку зрения по этому вопросу, несколько расширив его рамки.

Дело в том, что прежде, чем вести разговор о статусе партийного работника, необходимо рассмотреть вопрос о статусе партийного комитета, всей партии. Начну с выяснения понятий статуса и статуса, опираясь на определения, данные в политическом словаре. Статус партийного работника — это совокупность его прав и обязанностей, характеризующая его правовое положение в партии, обществе. Статус партии (партийного комитета) — положение, определяющее порядок организации и деятельности ее (его) в системе государственных и общественных учреждений и организаций.

В условиях перестройки, когда в стране происходит политическая реформа, меняются и задачи партии, и задачи партийных комитетов. Они освобождаются от выполнения несвойственных им функций, подмены советских, хозяйственных, общественных органов и организаций. Партия должна заниматься политической, идеологическими и организационными вопросами, важными для всего общества. Дедо партии — теоретическая разработка и корректировка политического курса, организация и сплочение трудящихся на осуществление его, проведение кадровой работы.

Сегодня широко обсуждается роль партии в обществе, место, какое она должна занять в системе управления им. Поэтому, бесспорно, что выработка статуса партии (партийного комитета) сегодня жизненно необходима, и партия сама заинтересована в четком законодательном регулировании социальных процессов и своем участии в них.

Возвращаясь к вопросу о статусе партийного работника, необходимо разобраться с таким понятием, как работник партийного аппарата. От кого только ни достается сегодня аппарату, в чем только ни упрекают его. И большинство требует лишить его так называемого аппаратного всевластия. Зачастую критика партийного аппарата выглядит довольно эффектно, но не всегда она деловая и конкретная. Дело в том, что не все четко представляют, что такое партийный аппарат, каковы его функции, место и роль в жизни партийной организации, когда утверждают о его чрезмерном влиянии и возлагают только на него всю ответственность за провалы и упущения во внутренней и внешней политике.

Вопрос о партийном аппарате очень важен для рассмотрения. Разбор его позволит пролить некоторый свет на проблему необходимости выработки статуса партийного работника выборного органа и его аппарата, определения статуса партийного комитета, всей партии в системе государственных и общественных учреждений и организаций.

Так что же такое партийный аппарат? По мнению В. И. Ленина, — это организация профессиональных ре-

волюционеров, для которых партийная работа является основным и повседневным делом, ведущимся «по всем правилам искусства». То есть эта работа требует профессионального подхода, подбора компетентных людей. Но В. И. Ленин отмечал при этом, что создается «аппарат для политики, а не политика для аппарата».

Аппарат партии в ленинском понимании в широком смысле включает в себя не только наемных работников партийных комитетов, как принято сейчас считать, но и членов выборных органов. Именно они в первую очередь являются аппаратом партии. Так ставил вопрос В. И. Ленин.

Сейчас много пишут и говорят, что в последние десятилетия коммунисты, избранные партийными массами, были практически отлучены от партийного руководства, лишь формально принимали участие в выработке решений. А основной фигурой партийного комитета был не член выборного органа, а наемный работник аппарата (в частности об этом писала «Правда» в № 297 от 24 октября 1989 года в статье «Аппарат для политики»). Считаю, что это положение требует детального рассмотрения.

Во-первых, формально никто не лишил выборный орган власти, любой член его имел право выступать на пленумах, участвовать в выработке принимаемых пленумами постановлений, осуществлять контроль за их выполнением. Другое дело, в большинстве случаев этого никто не делал, отсиживаясь, отмалчиваясь на пленумах, не принимая участия в подготовке и обсуждении рассматриваемых вопросов и проектов постановлений по ним. Одни действовали по принципу «как бы чего не вышло», но другие поступали так вполне сознательно. Ведь выборный орган не был боевым еще и потому, что не существовало альтернативных выборов в его состав и практически партийный комитет подбирали определенным кругом лиц (не наемным аппаратом!) по принципу личной преданности. В него входили и те коммунисты, которые были удобными, послушными, не обостряли обстановки и не поднимали острых вопросов. (К сожалению, в рядах партии такие есть и сегодня.) Во многом эти члены выборного органа даже не представляли своих полномочий, считая, что их обязанность как члена партийного комитета состоит в том, чтобы присутствовать на пленумах и поднимать руку за предложенные проекты постановлений, принимаемые практически единогласно. (Такие члены выборного органа зачастую были хороши-

ми производственниками, но партийной работы не знали и не могли ею заниматься). Так кто же виноват в таком положении, кто отстранил от власти выборный орган — партийный комитет? Наемный аппарат?

Секретарь цеховой партийной организации Колчанданского совхоза В. К. Горланов поставил в своем выступлении в газете (номер за 30 сентября) вопрос о необходимости статуса партийного работника. Критически отнесся к его предложению ветеран войны и труда из села Позарики Е. В. Замиралов, включившийся в дискуссию статьей «Статус — это опять льготы?» (номер за 14 октября). «Извините за корявость стиля. Университетов не кончал», — так закончил свой материал Е. В. Замиралов. Редакция хоть и закончила кое-какие уни-

верситеты, но в вопросах партийного строительства не настолько сведуща, чтобы убедительно ответить тов. Замиралову. Поэтому мы попросили высказать свое мнение инструктора идеологического отдела райкома КПСС А. Л. НЕПРОЗВАННЫХ. В этом году Александр Леонидович с отличием закончил Свердловскую высшую партийную школу, и, следует полагать, знания у него самые свежие.

Итак, слово А. Л. Непрозванных.

СТАТУС ПАРТИЙНОГО РАБОТНИКА НЕОБХОДИМ

неосвобожденные партийные работники и потому в личном плане во многом зависят от администрации предприятий, где они работают.

Убежден, что пришло время разработать и осуществить систему мер, направленных на усиление социальной защищенности партийных работников, более четко определить круг прав и обязанностей их. Поэтому выработка статуса партийного работника жизненно необходима.

А. НЕПРОЗВАННЫХ,
инструктор идеологического отдела РК КПСС.

Дополнение К вышесказанному

С интересом в редакции был прочитан материал, подготовленный А. Л. Непрозванных. Но несколько моментов сочли необходимым уточнить.

— Простите, Александр Леонидович, стоит ли во всем оправдывать аппаратных работников, считая, что не они виновны в создании, будем говорить, предкризисной обстановки в стране?

— Конечно, определенную долю вины снимать с аппаратчиков не стоит. Ведь большинство из них пришло на партийную работу с производством, не имея партийного политического образования, и рассматривало ее как разновидность хозяйственной работы, хотя партийные методы принципиально отличаются от хозяйственных. Это привело к тому, что был предан забвению большинство партийных организаций ленинский стиль партийного руководства, забыты методы убеждения, воспитания. А ведь именно политическое руководство — главная функция партии. На практике в партийных организациях возобладал административно-командный стиль, хотя теоретически принцип коллективности руководства оставался одним из главных принципов партийной работы, отмеченных в Уставе КПСС. Кто реально обладал властью в партии, я попытался выяснить в своей статье.

— А, вообще, нужен ли партийный аппарат сегодня?

— Безусловно, нужен. Ведь любая система управления не может действовать без аппарата, он есть во всех управленческих структурах. Не может без него и партия. Вопрос в том, каким сегодня должен быть аппарат? Считаю, что новый аппарат должен состоять из профессионалов, способных квалифицированно изучать явления и процессы, происходящие в обществе. Он должен вырабатывать решения на альтернативной основе с привлечением науки, данных социологических исследований, изучения общественного мнения, на основе экспериментов. При подборе кадров партийного аппарата надо замечать людей интеллигентных, интеллектуально развитых, самостоятельно мыслящих, имею-

персональное мнение.

Уверен, что партийный аппарат займет в обществе научно обоснованное место в структуре общегосударственного управления, не подменяя другие управленческие структуры. И речь здесь идет не о привилегиях и льготах, а о заслуженном положении.

— Вы говорите о необходимости выработки статуса партийного работника. Какие положения, по-Вашему, нужно внести в него?

— В нем могла бы найти отражение практика конкурсного и открытого замещения должностей в аппарате партийного комитета. Стоило бы предусмотреть и надежные меры социальной защищенности партийных работников, в то же время четко сформулировать требования, касающиеся их скромности, моральной чистоты, идейной стойкости.

— И последний вопрос, Александр Леонидович, каков, на Ваш взгляд, должен быть современный партийный работник?

— Он должен быть всегда среди людей, в гуще самых острых событий, испытывать чувство нового. Он должен бояться засидеться, оборотиться, превратиться в черствого аппаратчика. Думаю, что сегодня партийному работнику не хватает простоты, душевности, близости к человеку. Слишком мы еще официальные. Многие люди, и хотя нам открыт путь, но бояться чиновничества. Сегодня нам надо учиться вести диалог с народом, надо уметь слушать и слышать других, в том числе и нелюбимых, но справедливых. Слишком мы еще стеснительные, избегаем ошибок, даем наиболее верную оценку фактам, событиям, людям. Надо помнить, что понятие культуры включает в себя и умение слушать чужие мысли, не считать себя абсолютным авторитетом. Не случайно терпят авторитет те партийные работники, которые не научились слушать других.

— Спасибо за материал и за разъяснения.

Провела интервью
Г. ЧУПИНА.

нуму аппарату во многом приходилось брать на себя (конечно же, не самовольно, а по указанию выборных органов партийных комитетов — бюро, секретариата) выполнение несвойственных для него функций.

Критика аппарата в определенной степени выгодна партийным руководителям — членам выборных органов партийных комитетов. Она позволяет часть их ошибок и недоработок списать на «нердивных» исполнителей. По крайней мере лично я не слышал за более чем десятилетнее пребывание в партии (будучи и кандидатом, и членом райкома) ни одного добросовестных, инициативных аппаратчиков. Ну, а критики уж хватало всегда.

Почему же аппаратчики молча сносят зачастую незаслуженные обвинения? Да потому, что они практически бесправны, а молчание гарантировано хотя и медленное, но продвижение по службе, некоторую стабильность в жизни. За годы культа, волюнтаризма и застоя сложилась система личной зависимости аппаратных работников от руководителей выборных органов. Достаточно было секретарю партийного комитета внести предложение об освобождении неугодного аппаратчика, и бюро немедленно принимало такое решение. При этом никакой профсоюз не мог защитить несправедливо уволенного, поскольку КЗоТ на данные случаи не распространяется. Так стоит ли после сказанного товарищу Е. В. Замиралову, выступившему в № 123 газеты «Пламя» со статьей «Статус — это опять льготы?» сомневаться в необходимости статуса партийного работника?

Сегодня необходима выработка статуса не только аппаратного партийного работника, но и партийного работника — руководителя выборного органа, сконцентрировавшего в своих руках практически необъятную власть. Нужно ограничить эту власть определенными рамками закона. Необходима выработка статуса и партийного работника — секретаря первичной (цеховой) партийной организации. В настоящее время с него спрашивают и за партийную, и за советскую, и за хозяйственную работу, и за работу общественных организаций, а прав при этом он имеет очень мало. Даже профсоюзные работники более защищены в социальном плане уже хотя бы потому, что администрация предприятий, где они работают, не имеет права их уволить без согласия вышестоящего профсоюзного комитета не только во время их полномочий, но и спустя определенный

ВОССТАНОВИМ ЛИ ДОВЕРИЕ?

С РАЙОННОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ АГРОКОМПЛЕКСА

Из доклада председателя РК профсоюза А. В. Мамина

Рабочий класс сегодня явно не устраивает то, какими темпами идет перестройка, и, прежде всего, незавершенность, половинчатый характер мер по осуществлению экономической реформы. На различных уровнях управления, под всякими предложениями сдерживается переход на новые формы хозяйствования, хозрасчет и самофинансирование, самоуправление, попираются законные права трудовых коллективов. По ряду трудящихся и их семьям больше всего бьют разбалансированность денежного обращения и потребительского рынка, растущий дефицит самых необходимых товаров, возрастающая острота продовольственной и жилищной проблем, извращения в кооперативном движении, разгул спекуляции, рост преступности. Социальная напряженность обостряется негативными процессами снижения дисциплины труда и порядка на производстве, конфликтами в межнациональных отношениях.

В этих условиях нарастает кризис доверия к общественно-политическим структурам, включая и профсоюзы. Среди рабочих широко распространено убеждение, что они лишены реальных рычагов воздействия на принятие социально-экономических решений и осуществление контроля за их выполнением.

Профсоюзные комитеты и райком профсоюза мало что делают, если не будет развиваться производство, расти производительность труда. Зарплата об этом и забота о человеке труда — главное в работе профсоюзов.

Поставленный в новые условия, новые производственные отношения, рабочий класс требует от профсоюзов принципиально иных подходов к осуществлению своих функций, крутого поворота в сторону защиты законных прав и интересов человека.

Вопросы организации социального соревнования находились постоянно в центре внимания профсоюзных комитетов совхозов и организаций района, президиума райкома профсоюза. Эта работа дала положительные результаты.

За последние два года по указанию вышестоящих профорганов мы не вели регистрацию коллективных договоров в райкоме профсоюза, но теперь с повышением защитных функций профсоюза предъявляем этому новые требования. Вот здесь хотелось бы сделать упрек хозяйственным руководителям в том, что многие из них все еще считают, что коллективный договор — удел профсоюзного комитета, а руководство комбината «Урал» ни разу не спросило с руководителей и специалистов о выполнении двухсто-

ронных обязательств. Поэтому такие пункты коллективных договоров, как, например, сокращение ручного труда тепличниц и доярок в совхозах Каменском, «Мамино», Травянском, имени Ленина, повторяются из года в год, но никак не выполняются. В проекте Закона «О правах профессиональных союзов СССР» говорится о коллективном договоре, как наиболее эффективном средстве защиты трудящихся. И единственным документом, дающим трудовому коллективу право на проведение забастовки при невыполнении администрацией отдельных положений пунктов или обязательств.

Охране труда уделялось и уделяется немало внимания, но недостатков в работе райкома профсоюза, профкомов предприятий и организаций еще очень много. Неудовлетворительно выполняются мероприятия по ликвидации ручного труда, санитарно-оздоровительные мероприятия. Плохо используются средства, выделяемые на охрану труда. Ежегодно отстают в этом направлении совхозы имени Ленина, Травянский, Кисловский, Колчеданский, авторемонтный завод. Сегодня руководители вышеназванных предприятий не могут сказать, что у них созданы надлежащие условия для работы на производстве. Если по агрокомбинату «Урал» выделено в этом году на охрану труда 21 рубль 40 копеек на каждого работающего, то в совхозах «Родина» — 7 руб. 50 коп., Колчеданский — 6 руб. 60 коп.

Мы сегодня должны сказать хозяйственным руководителям об огромных недостатках в учете рабочего времени, работе в выходные дни, предоставлении дней отдыха и отпусков. В совхозах да и на предприятиях большое количество переработки. Нет порой приказов (согласованных с профкомом) о работе в выходные дни в пределах 10-часового рабочего дня. Особенно много жалоб по этому поводу нынче поступило из Пироговского совхоза. Как правило, животноводам выходные дни своевременно не предоставляются. Это особенно просматривается на маленьких фермах. Здесь порой доходят до абсурда. Посмотришь в табель выходных на работу, там 27-29 рабочих смен и два прогула (в кавычках), а выходных нет. Что же остается делать человеку, если ему отдыхать своевременно не дают. А если учесть, что большинство животноводов — женщины? А женщина, как известно, не только доярка, но еще и жена, хозяйка и мать... Так мы сами из добросовестного работника делаем прогульщика.

Из выступлений в прениях

О. И. Карамова, председатель профкома Кисловского совхоза:

— Честно говоря, заполонили меня как председателя профкома бумажные дела. Приходится подписывать массу различных документов, писать за руководителей производств проекты социалистических обязательств. А когда же культурный досуг трудящихся организовывать, физкультуру и спорт «в люди выводить», посещать детские сады, магазины, а, может, и семья?

Пора определить круг обязанностей профсоюзов, чтобы они действительно стали защищать законные интересы трудящихся.

Особо об установлении цен на продукцию АПК «Урал». От того, как будет решаться этот вопрос, кто его будет решать, зависит благополучие наших сельских жителей. Считаю, что в установлении цен на продукцию АПК «Урал» должен обязательно принимать участие председатель райкома профсоюза.

Л. Ф. Сизова, бухгалтер Пироговского совхоза: — Зачем нам профсоюз? Уверена, что если бы не оплата больничных листов за счет профсоюзных средств, вступить в него люди не стали бы. Возьмем социалистическое соревнование — кровное дело профсоюза. Почему же наш райком больше дает в газету «Пламя» о результатах соревнования животноводов, а о полеводах забываем. Забываем также ветеранов труда, даже поздравить их открыткой. Распределение квартир. Они у нас — служебные. Значит, распределяет их директор. А где профсоюз?

Много путаницы с оформлением актов о несчастных случаях. Кстати, расследование их и составление ведется несвоевременно, с большим запозданием, когда уже не представляется возможным установить истину. Производственную травму стараются оформить бытовой. Нередко человек, получивший травму в состоянии алкогольного опьянения, материально вознаграждается для поправки здоровья.

Д. В. Кудина, бригадир Новосетской фермы совхоза имени ХХУ съезда КПСС: — Наши животноводы всегда возмущаются, когда узнают из «Пламени», что первое место, несмотря на то, что самые высокие показатели у них, отдано соперникам по соревнованию. Мне как бригадире руководители района объясняют это тем, что нельзя, дескать, все время присуждать победу одной ферме. Но победу не отдают или берут, ее завоевывают.

Если брать во внимание то, что у совхозов разное поголовье коров, давайте разобьем хозяйства на две группы. Это будет справедливо.

Но я хочу еще раз подчеркнуть, если коллектив фермы получает самый высокий надой, первое место ему принадлежит по праву. Иначе соревнование теряет смысл. Тем более, что мы, например, работаем в исключительно трудных условиях. Наши высокие результаты — это наш труд. Мы сами поливаем пастбища, сами подкашиваем. Взяли в аренду землю, посеяли 20 гектаров корнеплодов, собрали по 345 центнеров с гектара. Сами посеяли и использовали на зеленку однолетки, рапс.

В связи с перестройкой стали очень часто собирать руководителей, специалистов хозяйств. А рабочие, им-то как работать в неведении? Даже обычные собрания с животноводами стали редкостью. «Где же наш профсоюз?» — спрашивают люди. Что им ответить?

А. И. Лизунов, теплотехник Травянского совхоза: — Перестройка стопорится у нас на местах, в том числе и работой профсоюзной организации. Какой жизненный уровень у конкретных людей, семей? Думаю, что на такой вопрос не ответит ни один председатель профсоюзного комитета. А не его ли дело заинтересоваться, почему один получает 70 рублей в месяц, а второй — 700. Где же тут социальная справедливость? У слесаря-сантехника тарифная ставка 47 копеек в час. Это — смех. Кстати, люди давно уже смеются над так называемой средней зарплатой, средним жизненным уровнем.

Вот откуда растет социальная напряженность, вот почему берут в свои руки ситуацию неформалы. Профсоюзу пора идти к людям.

Комментарий журналиста

Начну комментарий с выступления Д. В. Кудины. Тысячу раз прав бригадир, возмущившийся «вольностью» при подведении итогов соревнования животноводов, «назначением» призовых мест. Кто поймет спортивную судейскую коллегию, если она отдаст «золото» бегуну, пришедшему к финишу пятым или даже третьим? «Голоса» о том, что в трудовом соревновании хозяйств легче выйти вперед совхозу, у которого меньше поголовье коров, имеют под собой основание. Действительно, одно дело содержать и кормить при наших урожаях тыся-

чу и более буренок, и совсем другое — несколько сот. Предложение Д. В. Кудины организовать соревнование совхозов по группам заслуживает самого пристального внимания.

Большой вопрос, стоящий сегодня на повестке дня, развитие индивидуальных подворий.

— Мы радуемся, глядя, как растут подсобные хозяйства, а хорошо ли это? — задал вопрос собравшимся секретарь парткома совхоза имени Ленина В. А. Топорков. — Хорошо ли мы себе представляем, каким каторжным трудом достается

все это селянам?

В. А. Топорков привел убедительные данные, когда человеку, чтобы прокормить себя и свою семью, приходится одну смену проработать в совхозе, а вторую — у себя на подворье.

Здесь тоже есть о чем подумать профсоюзу. Почему, например, о механизации трудовых процессов на ферме мы еще как-то печемся, а вот то, что на приусадебных участках все делаем вручную, нас не очень беспокоит.

Один из делегатов от коллектива УПТК — В. К. Чемезов — бросил в зал

упрек за то, что тот не поддержал его предложение: провести выборы председателя райкома профсоюза прямым голосованием. Позицию присутствующих он объяснил тем, что они в большинстве своем из ряда руководителей. Проценты количества рабочих-делегатов и поддержавших предложение В. К. Чемезова сошлись — соответственно 46 и 43. Смеем предположить, что совпадение случайное. Но вот в чем В. К. Чемезов прав, так это в том, что представителей от рядовых трудящихся на таких конференциях должно быть больше.

Нельзя согласиться и с теми, кто заявляет, чтобы профсоюзы выражали интересы только рабочих. В дискуссии с В. К. Чемезовым в перерыве конференции директор совхоза «Родина» В. Н. Волошин на примерах доказал, что прав у руководителей тоже не лишку, что коллективу трудно, порой, отделаться от нарушителей дисциплины, короче говоря, руководитель любого ранга, специалист также нуждаются в защите профсоюза.

М. ФИЛИН.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

6 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Документальные телефильмы из цикла «Путешествие по Москве»: «У старых стен кремлевских», «Замоскворечье».
8.10 «Наш сад».
8.40 «Сеанс здоровья врача-психотерапевта А. М. Кашпировского». Передача 3-я.
9.55 «Человек. Земля. Вселенная».

10.55 Хореографическая композиция балетмейстера К. Голейзовского в исполнении артистов Государственного академического Большого театра Союза ССР.

11.45 «В странах социализма».
12.30 Фильм — детям. «Проделки близнецов».
13.45 «Путешествие в страну сказок и приключений». Киноконцерт для детей.
14.35 «Живут на свете королевы».

15.35 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Масай и праздник святого Иеронима» (Никарагуа).

16.10 «В мире животных».
17.10 «Планета». Международная программа. «Мир в реальных фактах», «СССР — Турция: горизонты сотрудничества».

18.10 «Дрессировщик и С. Богуслаев». Передача из Свердловска.

18.35 «Музыка и мода».
19.25 «Молодой человек из хорошей семьи». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия.

20.30 «Время».
21.05 «Футбольное обозрение».

21.35 «Шире круг». Эстрадная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Поэт Р. Ибрагимов.
8.10 «Улитка». Мультфильм.

8.25 «Гостелерадио Украинской ССР». Молодежная студия «Гарт».

9.25 «Ошибка резидента». Художественный фильм с субтитрами. 1-я серия.

10.35 «Это волнует мир».
10.50 «Ошибка резидента».

Художественный фильм с субтитрами. 2-я серия.

11.55 СВЕРДЛОВСК. А. Вивальди. «Гармоническое вдохновение». Исполняет камерный ансамбль «Солисты Ленинграда».

13.35 Реклама.
13.45 МОСКВА. Теннис. Международный турнир. Передача из Франции.

14.55 Д. Шостакович. Симфония № 2 — «Октябрю» для хора с оркестром.

15.15 Приложение к передаче «...До 16-ти и старше». Музыкальная программа «50х50».

16.35 Новости.
16.45 «В распутицу». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

19.05 Концерт ансамбля народного танца «Зебо». Гостелерадио Таджикской ССР.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Дар ныне пребогатыя».

20.15 «В тайгу на воскресенье». Документальный телефильм.

20.30 «Время».

21.05 «Эксперанса». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

23.25 Новости.

ВТОРНИК

7 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Документальные телефильмы из цикла «Путешествие» (Окончание на 4-й стр.)

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

вие по Москве: «Ленинградский проспект», «Перспект Мира».

8.10 Концерт лауреатов конкурса любительских духовых оркестров РСФСР.

8.50 СВЕРДЛОВСК. «Наши кинопремьеры». «Кержацкий угол». Документальный телефильм.

9.10 Концерт. Песни В. Лаптева поют солисты Уральского русского народного хора.

9.40 Площадь им. 1905 года. Демонстрация трудящихся г. Свердловска, посвященная 72-й годовщине Великого Октября.

11.55 МОСКВА. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 72-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

14.00 «Впервые на экране ЦТ». «Золотая цепь». Художественный фильм.

15.30 Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР имени М. Пятницкого.

16.05 Документальный фильм.

16.35 П. И. Чайковский. Серенада для струнного оркестра.

17.05 «Вспомни Ильюча». Документальный фильм.

18.00 «Три встречи на ВДНХ». Концерт.

18.40 «Комиссар». Художественный фильм.

20.30 «Время».

21.30 «Сегодня вечером». Праздничная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 Выступает ансамбль казачьей песни и пляски «Донские зори».

8.15 «Послушайте!..». Музыкальная композиция на стихи В. Маяковского. Музыка В. Мулявина. Исполняет белорусский государственный эстрадный ансамбль «Песняры».

9.10 СВЕРДЛОВСК. Концерт. Песни В. Лаптева поют солисты Уральского русского народного хора.

9.40 Площадь им. 1905 года. Демонстрация трудящихся, посвященная 72-й годовщине Великого Октября.

11.55 МОСКВА. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 72-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

14.00 М. Шатров. «Большевики». Фильм-спектакль московского театра «Современник».

16.15 «Песни огненных лет». Мультифильм.

16.35 «Голова Горгоны». Художественный фильм.

18.00 «Гостелерадио Башкирской АССР». «И в братстве жить навеки».

18.50 «Мастерские России». «Род стекла, краскою напоенного...». Документальный телефильм.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. Репортаж о демонстрации трудящихся Среднего Урала, посвященной 72-й годовщине Великого Октября. По окончании — праздничный концерт (видеозапись от 4 ноября из Свердловского Дворца молодежи).

21.40 МОСКВА. «Шура и Просвирняк». Художественный фильм.

23.05 Новости.

СРЕДА

8 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Документальные телефильмы из цикла «Путешествие по Москве»: «Там, где текла река Неглинка»; «Под кронами московских бульваров».

8.10 Концерт студентов и выпускников Государственного музыкально-педагогического института имени Гнесиных.

8.50 «Единение культур...».

9.25 «Осенняя баллада о земле людей». О фестивале интернациональной дружбы в г. Берегово.

10.05 «Часовщик и курица». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

12.20 «Во имя жизни и любви». Документальный телефильм.

13.10 «Веселые цыпки». Концерт юных вокалистов.

14.10 «Киномеридиан».

15.10 Выступает песенно-инструментальный ансамбль «Радунца» г. Рязани.

15.30 «Долина предков». Художественный телефильм.

16.35 Играет Московский государственный симфонический оркестр.

16.45 «Все любят цирк». Передача из Свердловска.

17.30 «Приключения Чоки и Боки». Мультифильм. (НРБ). 1-я и 2-я части.

18.30 «Праздничные встречи». Эстрадная программа.

19.30 «Счастливы случаи». Семейная телевикторина. Игра 3-я.

20.30 «Время».

21.05 «Международная теледискотека».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 Фильм — детям. «Выше радуги». 1-я и 2-я серии.

10.10 «Почин».

11.00 Гостелерадио Украинской ССР. «Живое наследие» Гараса. О творчестве художника-орнаменталиста.

11.30 «Поэзия садов». Документальный телефильм.

12.00 Концерт Камчатской академической хоровой капеллы.

12.15 Мультифильм.

12.30 «Повторение по вашей просьбе». «Его преемственность аккордеон». Встреча с В. Ковтуном.

13.30 «Как поживаете!». Моноспектакль заслуженного артиста РСФСР Е. Петросяна.

15.15 «Двенадцать». Премьера фильма-балета по мотивам поэмы А. Блока на музыку Б. Тищенко.

16.10 «Телестудии городов РСФСР». Телепутешествие творческой бригады «Монитор» в Японию.

17.10 «Поет «Лилея». Концерт народного вокального ансамбля педагогического института г. Кривой Рог.

17.25 «Киносерпантин». Дубль-1.

19.10 «Спокойной ночи, малыши!».

19.25 «Киносерпантин». Дубль-2. «Забятая мелодия для флейты». Художественный фильм. 1-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Киносерпантин». Дубль-3. «Забятая мелодия для флейты». Художественный фильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ

9 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.00 Мультифильмы: «Дождливая история»; «Ах, принцесса»; «Возвращение домоу».

8.35 «Комиссар». Художественный фильм.

10.20 «Это было... было...».

10.40 «В мире животных».

11.40 П. И. Чайковский. «Времена года». Исполняет заслуженный артист РСФСР А. Севидов (фортепиано).

15.00 «Влюбленная рыбка». Художественный телефильм.

16.15 М. Равель. Вальс (ТВ ГДР).

16.30 «Кубик». Мультифильм.

16.40 «Диалог с компьютером».

17.25 «Партком и перестройка».

17.55 Играет духовой оркестр ДК «Новатор».

18.10 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут Знатоки». Дело № 22 — «Мафия». Художественный телефильм. 1-я серия (преьера).

20.30 «Время».

21.05 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут Знатоки». Дело № 22 — «Мафия». Художественный телефильм. 2-я серия.

22.25 «Сегодня в мире».

22.40 «Москва в двух километрах от Кремля».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Премьера научно-популярного фильма «Отражение».

8.45 Поют ветераны.

9.10 Испанский язык. 1-й год обучения.

9.40 М. Раухвергер. «Красная Шапочка». Фильм-спектакль Московского академического детского музыкального театра.

11.05 Новости.

11.15 Испанский язык. 2-й год обучения.

11.45 «Егоров — это Егоров. Четыре года спустя». О первом секретаре Киржачского райкома партии (Владимирская обл.).

13.15 Фильм — детям. «Происшествие в каникулы».

14.20 «Киноафиша».

16.30 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

16.35 МОСКВА. «Сеанс повторного телефильма». «Было у отца три сына».

17.40 СВЕРДЛОВСК. «ЭХО: Экономика. Хозрасчет. Общество». В программе: «Проблема питьевых водоемов в Свердловске»; «Охотник — друг природы»; «Пчеловод Белешов рассказывает...».

18.30 МОСКВА. Баскетбольный фестиваль в Москве.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

20.10 Реклама.

20.15 МОСКВА. О. Респиги. «Античные танцы». Исполняет камерный оркестр под управлением М. Коларова (Болгария).

20.30 «Время».

21.05 «Фильмы студий союзных республик». «Имя твое».

22.25 СВЕРДЛОВСК. «Телемузей». Ведущий — театральный критик Б. Коган.

23.25 Новости.

ПЯТНИЦА

10 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.00 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут Знатоки». Дело № 22 — «Мафия». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

11.00 «Человек. Земля. Вселенная».

12.00 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».

12.35 «Без выстрелов и погонь». Документальный телефильм.

15.05 Фильм — детям. «Дубравка».

16.25 Концерт мастеров искусств МНР.

17.00 «Образ». Литературная программа для старшеклассников. Страницы творчества поэта В. Берестова.

17.45 «Интерсигнал».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 Мультифильмы: «За чем верблюду апельсин?»; «Бужорел»; «Легенда о пионе»; «Лиса».

19.00 К Всемирному Дню качества. «Перестройка: проблемы и решения». Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский.

20.30 «Время».

21.05 «Актуальное интервью».

21.15 Концерт художественных коллективов советской милиции.

22.45 «Взгляд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15, 11.15 «Чеховы». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. Осенью в колхозе.

8.55, 9.55 «Путешествие сквозь века». Научно-популярный фильм.

9.05 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 Английский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Музыка. 1-й класс. Музыка народов СССР.

11.05 Новости.

12.05 «Щура и Просвирняк». Художественный фильм.

13.30 Ритмическая гимнастика.

14.00 Выступает фольклорный ансамбль «Россияночка».

14.20 «Поклон из Саратова». Документальный телефильм.

14.50 «Гостелерадио Казахской ССР». «Слышите меня.?» О работе ГАИ.

16.25 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

16.30 МОСКВА. «Сеанс повторного телефильма». «Было у отца три сына». 2-я серия.

17.35 СВЕРДЛОВСК. «Наши кинопремьеры». «Итсфридом». Документальный фильм.

18.05 «Умельцы из села Маминского».

18.40 Реклама.

18.45 «Арендный подряд на селе». Передача из совхоза «Щелкунский».

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Информационная программа.

20.30 «Время».

21.05 «Экранизация произведений А. П. Чехова». «Три года». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

23.25 СВЕРДЛОВСК. К Дню советской милиции. «Барьер». Поиск ведет оперативно-следственная группа.

23.55 Новости.

СУББОТА

11 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Домашняя академия».

8.35 Премьера документального фильма «Мальдивы. Экология рая».

8.55 Концерт образовательного оркестра погранвойск КГБ СССР.

9.20 «Живи, Земля!».

10.20 «Портрет художника». Шавкат Абдусаламов.

11.25 «В странах социализма».

12.10 «Час научно-популярного кино».

13.10 Фильм — детям. «Разыскивается Сабина». (ГДР).

14.15 «На Остоженке, в Красных палатах». «Что читают в мире?». Путешествие по книжной ярмарке.

15.20 «Планета». Международная программа.

16.20 Концерт, посвященный Дню милиции.

19.10 «Фильмы режиссера О. Иоселдани». «Жил певчий дрозд». Художественный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «Актуальное интервью».

21.15 КВН-89. Встреча команд Ленинградского педагогического института и Донецкого политехнического института.

23.15 «Сочи-89». Концерт победителей Всероссийского конкурса советской песни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 Играет ансамбль скрипачей Государственного академического Большого театра СССР.

8.05 «Музей на Делегатской». «Тропой северных оленей». Искусство народов Севера.

8.35 «Три дня председателя Кладова». О молодом председателе колхоза из Калининской области.

9.05 «Судьба резидента». Художественный фильм с субтитрами. 1-я и 2-я серии.

11.35 Информационная программа.

12.20 СВЕРДЛОВСК. «Выходим на прямую связь».

«Кооперативы: пути становления». Часть 1-я — «За» и «против».

13.20 Новости.

13.35 «Выходим на прямую связь». «Кооперативы: пути становления». Часть 2-я — «Какие кооперативы нам нужны».

14.35 Концерт хоровой музыки на празднике песни в пос. Заречном.

15.10 «Выходим на прямую связь». «Кооперативы: пути становления». Часть 3-я — «Давайте думать вместе».

15.55 МОСКВА. «Телевизионный абонемент». И. Балза. «Этюды о Скрябине». Передача 2-я — «Полет к звездам».

16.40 «Фильмы студий союзных республик». «Восточный дантист». 1-я и 2-я серии.

18.45 «Гостелерадио Казахской ССР». «Спасение Аральского моря».

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «...До 16-ти и старше».

20.30 «Время».

21.05 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва). В перерыве — «Спорт для всех».

23.20 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

23.55 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.45 Ритмическая гимнастика.

8.15 Тираж. «Спортлото».

8.30 «С утра пораньше». Развлекательно-познавательная передача для детей.

23.25 Новости.

23.30 Водное поло. Чемпионат СССР. Суперфинал. ЦСКА ВМФ — «Динамо» (Москва).

9.30 «Служу Советскому Союзу!».

10.30 «Утренняя почта».

11.00 «Вокруг света». Альманах.

12.00 «В